

# 借驾校之名 行招生之实

## 一练车场地顶着多家驾校“头衔”招学员

文/片 本报记者 寇润涛

4月28日晚上,家住市中区建设路一小区的马忠庆老人接到驾校电话,对方让他“明天不要来了,等以后通知再来学车……”报名学车近两年来,老马真正摸车的机会屈指可数,参加过一次桩考,还没考过。

随着学车两年期限的临近,老马又发现了一个学员们可能都不知道的秘密:学车的驾校竟然没有任何资质,不过是依赖挂靠正规驾校生存的练车场地。

### 等了一年多 一直上不了车

老马告诉记者,2009年4月,他想找一家驾校学车,朋友给他推荐了一个驾校的“熟人”,说报名费能便宜。这位“熟人”名叫高涛,自称是济南恒源驾校的业务主管。于是,他通过高涛在驾校报了名,开始学车。当年7月份通过理论考试后,一直到当年12月份考倒桩,他上车练习的机会屈指可数。

老马今年已经67岁了,由于年龄较大,2009年冬天在训练场地等着练车时,他的两条腿曾经冻得不能走路。之后,他专门找到高涛,想让对方帮着调整学车的时间。老马说:“当时,我给高涛提出要求,想等春天或秋天不冷不热的时候再学。”

结果,从那以后整整一年多的时间里,高涛及教练再也没有联系过老马。老马心里虽然有些憋屈,但他认为,既然已经交了钱,驾校就有义务对学员负责,“等了一年多,驾校不联系我,我也一直没车可学。”

直到今年4月初的一天,老马突然接到了高涛的电话,让他去场地学车。他掐指一算,两年的学车期限还剩下不到三个月时间。因此,他决心一定要趁这段时

间把驾照考出来。不料,4月28日晚上,老马又接到了高涛的电话,对方告诉他说:“明天先不要来了,等以后通知再来学车,你学车的期限还早着呢……”“就我现在的水平,临考试再练车肯定不行,驾校哪有这么教的?”高涛的话让老马很生气,老马告诉记者,他打电话问了问一同练车的小宋和老赵,这两个人和他都是在2009年报的名,2010年内也没有接到学车通知,今年刚学了十几天,4月28日晚同样接到了“明天先不要来”的通知。

### 一块场地上 有多个驾校学员

驾校的态度引起了老马的警觉,他说:“教学质量如此差劲,里面肯定有很多不规范的地方。”

在老马2009年4月份报名学车时拿到的一张驾校收费单据上,记者注意到,单据显示的是“济南群众舜通驾驶培训有限公司收款收据”,而且盖有“群众舜通驾驶培训中心”的印章,经收入写着“高涛”。

然而,在高涛给老马的一张名片上,高涛的职务则是“济南市恒源驾驶员培训有限公司业务主管”。老马说:“报名时,高涛就说自己是恒源驾校的,怎么会用另



外一个驾校的印章开收据呢?这就证明,他这个练车场地没有培训资质,只能挂靠其他正规驾校。”

对此,与老马一起学车的小宋也说:“我报名时也是在恒源驾校入的档案,但在平常练车时,经常会碰到鲁政苑驾校或泉旺驾校的学员。”

4月29日上午,记者来到老马报名学车的场地。该场地位于建设路南首的市中区车管所隔壁,刚走进练车场地便可以看到,一个瓦房门前挂着“济南群众舜通驾校”字样的牌子,而在靠里的另一间简易房一侧,又挂了一个“济南泉旺驾校”字样的牌子及报名联系方式。

记者注意到,该练车场地仅有一个篮球场大小,两

辆教练车正在场地中练习倒桩。对于场地内挂着“群众”和“泉旺”两个驾校的牌子,简易房内的场地工作人员解释:“那都是之前挂的牌子,早都搬走了,现在我们这里是鲁政苑驾校的训练场地。”

当记者从简易房出来时,正巧碰到赶来练车的小宋和老赵,他们说:“由于鲁政苑快考试了,所以不少鲁政苑的学员来场地练车,这个场地的负责人是高涛,除了鲁政苑的学员,恒源、白云等驾校的学员也在这儿练车……”

### 两所驾校 承认有合作关系

那么,高涛所负责的这个驾驶员培训场地到底属

于哪家驾校呢?

记者在济南驾校网上点击“驾校查询”发现,济南群众舜通驾校的学车基地包括燕山立交桥训练基地、水屯训练基地、华山朱家桥考试基地,山东恒源汽车驾驶培训有限公司的训练基地包括十六里河大涧沟、解放桥、经十东路、长清区大学科技园、章丘、工业南路幸福村,两个驾校训练基地中均没有建设路南头的这处练车场地。

随后,记者联系到济南市恒源驾驶员培训有限公司,对于高涛递给老马的名片上“济南市恒源驾驶员培训有限公司业务主管”的职务,该驾校的工作人员予以否认。对方表示,高涛负责的练车场地只是恒源驾校的一个“分队”,

高涛不属于恒源驾校的正式人员,他们之间是一种合作关系。

据恒源驾校的这名工作人员介绍,目前,高涛与恒源驾校之间的合同马上到期了,由于在高涛的场地学车的人太多,恒源驾校也将不再与高涛继续合作。“现在高涛那里还有十几名档案在恒源的学员,培训完这些学员后,我们就把高涛这个分队撤了。”

此外,济南群众舜通驾驶培训有限公司的李校长表示:“高涛是群众舜通驾校一个分队的负责人。”谈到高涛为何又“兼职”作为恒源驾校的分队负责人时,李校长解释,高涛的场地作为报名点,可能与多家驾校有合作关系。

## 到三王峪感受山水清风真自然

“五一”小假,可去可玩的地方真不少,您是否还淡定下去游玩呢?如果想不想走太远,想真切地感受山水清风真自然,那就到章丘曹范境内三王峪山水处休闲吧!

在三王峪不仅可以览山川风光,游农家村落,看群泉竞秀,还能参加众多的休闲娱乐项目,感受艺术文化。三王峪园区内群山连

绵,巍然峻岭,危如悬壁,且峰峦俊秀,植被茂密,谷地深邃;泉凌间布,水清甘冽,富有多种有益人体健康的矿物质。“幽而不避远闹市,山水清风真自然”,到三王峪,登临山之巅,近望,远眺,仰视,俯察;但见山川相连,村烟户晓,浮云流水,自然情趣皆在眼底。您还可以到三王峪园区内的酒店品尝各种野味和山珍菜。(李华)

## 五一,九如山让您耳目一新

五一,您做好准备了吗?带上心情去九如山感受大自然的恩赐吧!五一,九如山将迎接更多的游客前来攀爬十公里实木栈道,体验绿色健康新运动。

为了让更多的人关注自然,了解生态知识,景区在原有96处免费游程咨询点的基础上,又增加了6名游程讲解员,成为游客提供免费的游程讲解;又可以为游客传递生态理念;三处免费茶

水点,两处免费者年休憩处,免费的医疗救护、免费的针灸包服务、免费的雨伞,景区为每一位来九如山的游客送去温馨的体贴。景区还加强旺季一线景区工作人员的服务质量标准的培训,确保每位游客来到景区都可以享受宾至如归、耳目一新的亲切感受。

(王君逸)

观光度假 踏青赏花 休闲娱乐 品字画赏古玩 住宿会议 职员培训 产品推荐就去

# 奇山秀水三王峪

旅游线路:1.经十东路过收费站4公里(第一个红绿灯曹范方向)南行18公里即到景区  
2.世纪大道重汽集团东临(有红色景区路标)十字路口南行穿过经十东路10公里即到  
景区(此路可绕过经十东路收费站)  
3.高速路旅游路由港九路上济莱高速,经十东路由村立交桥上济莱高速沿上海  
方向曹范出口下沿景区路标15公里即到景区



景区热线:0531-83769066

拓展热线:0531-82069758

地址:章丘市曹范镇

网址:www.sanwangyu.com